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CORRECTION DU PROBATOIRE C 2015

Exercicel

1. Résoudre dansR I'équation :4x* —2x—-1=0
A=(-2) -axax(-1)=2 (zf)
_2-yJ20 _2-2/5_1-45

8 8 4
_2+3/20 _2+2J5 _1+45
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Pour toute la suite, on pose X =C0S— et Y =SIN—

. 2T
2. Exprimer sm? en fonctionde X et Y

On a Sin2a =2sinacosa

. 2T . Vi /i V4
Donc SIN— =49In 2><(—j = 2SIN—C0S— = 2Xy
5 5 5 5
3. (a)Justifier que COSZ?]TZI— 2y* =2x* -1
cosz—”:cosZLT—sinzirzl—sinzZ—T—sinz7—T:1—23in27—T:1—2y2
5 5 5 5 5 5
cosz—”:coszz—sinzl—T:coszz— 1-co2 X | =co2 L1+ co2 Z
5 5 5 5 5 5 5
—2cos— 1=2x*-1
5
21T _ 2 A2
Donc COS?—l—Zy =2x" -1

(b) En déduire que : sin%T: y(4X2 —1)
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Sin— =8in| —+— [=SiN—C0S— + COS—SIN—
5 5 5 5 5 50 5

:Y(2X2—1)+y><2xy:x(2x2—1)+xx2xy

= y(2x2 —1)+ yx2x* = y(2x2 ~1+ 2x2) = y(4x2 _1)
Conclusion : Sin%T = y(4x2 —1)

» .2 . 3T
. (a) Justifions que sm?:sm?

2rr 3mr 2m+3mr 5 : .
+ = = =JT enplus smx:sm(ﬂ—x)

5 5 5
. 2T . 3T . 3T
SN—=9Nn| 77— |=SIh—
5 5 5
. 2ir . 3T
Donc SIN— =S N—
5 5

(b) Déduisons que 4x° —2x -1
. 31T . 27T
On a montré précédemment que sm? = y(4X2 —1) et sm? = 2Xxy

sinZ?ﬂ:sin%T: y(4x2 —1) =2xy = 4x° -1=2x = 4x°* - 2x-1=0

Onadonc 4x* —2x-1=0

m N5+l . m \10-25
4

(c) Déduisons alors que : COS— = et IN— =
5 4
T T T
On sait que X = COS—, donc 4c0s* ——2c0os——-1=0
5 ) )
T ) - ) . 2
COSE est donc la solution positive de I’équation 4X° —2X—-1=0
T 7 T
O0<—<—=cos—>0
5 2 )

- +
L \/g<0,donc COS%T: o+l

Or
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L TT T L TT T T / T
Finalement SIN>— +cos’*— =1=sin*—=1-cos’*— = sSin— =, |1-cos* —
5 5 5 5 5 5

S A VR 2_\/1_5+1+2J§ _\/16—5—1—2\/5
5 4 | B

16 16

7 - 10-2J5 _\10-2J5 _410-2/5
5 16 J16 4

7 _\10-2J5

Conclusion : COS]—T: \/g 1 et —
5 4 5 4

Exercice2

43x+ 75y = 3700
1. Justifier que X et Y vérifient le systeme
X+y=60
Ona X+y+10+30=100= x+y =60
1500%10+4300x% x+ 7500x y +10500% 30 _ 2300

100

M =7300=

Donc 150 + 43x + 75y + 3150 = 7300 = 43x + 75y = 3700
43x+ 75y = 3700
On obtient donc le systeme
X+y =60
2. Déduisons les valeurs de X et Y
y =60-X
43x + 75(60 — x) = 3700 = 43x + 4500 - 75x = 3700
—32x = 3700 - 4500 = -800

x:@:Z,S et y=60-x=57,5
32
X=25et y=35
3. Un opérateur de téléphonie locale voudrait attribuer les prix identiques a un groupe
de personnes choisies au hasard parmi les ayant dépensé 10500 FCFA

(a) De combien de facons peut-on constituer le groupe a primer ? : C;’O
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